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ІННОВАЦІЙНІ НАПРЯМИ УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ 

ПРОДУКЦІЇ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Підвищення ролі інноваційної діяльності в сучасному управлінні підприємств є 

одним з найважливіших завдань економічного розвитку держави, що забезпечують 

створення та розвиток інноваційних технологій. Реалізація інноваційних проектів, а також 

розвиток нових технологій та проведення наукових досліджень дозволяють 

підприємствам отримувати конкурентні переваги, підвищувати рівень прибутковості та 

реалізовувати інноваційну продукцію, що буде конкурентоспроможною на зовнішніх 

ринках, тим самим забезпечуючи надходження валюти в країну та створюючи умови для 

розвитку національної економіки. 

Дослідженню питань ефективної діяльності підприємств в конкурентному 

середовищі присвячено багато наукових праць. Серед науковців, що вивчали різні аспекти 

конкуренції та конкурентоспроможності продукції можна виокремити М.Портера, 

Л.Балабанову, А.Загороднього, Я.Базилюка та багато інших. Окремо питання інноваційної 

діяльності та застосування інноваційних технологій у виробництві продукції підприємств 

знайшли відображення у дослідженнях таких науковців як М.Батрак, В.Білявський та ін. 

Проте, питанням систематизації особливостей застосування інновацій, як фактору 

підвищення конкурентоспроможності продукції підприємства, приділено недостатньо 

уваги. 

Основною метою наукового дослідження є визначення сучасних напрямів 

управління конкурентоспроможністю продукції підприємства на засадах інноваційного 

розвитку. 

Сучасна економічна ситуація і швидкозмінна конкуренція стимулюють не тільки 

більш ефективне використання ресурсів, цінностей і можливостей (пріоритетів), але й 

удосконалення стратегічного передбачення інноваційного розвитку певних господарських 

об’єктів та формування їх конкурентоспроможних переваг. Таких переваг можна досягти 

через перехід на інноваційний шлях розвитку, що характеризується більш широким 

використанням новітніх досягнень науки і техніки: інформаційних технологій, 

біотехнологій, нових матеріалів, ресурсо- і природозберігаючих технологій. Тому 

активізація інноваційної діяльності – одне з головних завдань для підприємницьких 

структур. 

В Законі України «Про інноваційну діяльність» під інноваціями розуміється 

«…новостворені (застосовані) і (або) вдосконалені конкурентоспроможні технології, 

продукція або послуги, а також організаційно-технічні рішення виробничого, 

адміністративного, комерційного або іншого характеру, що істотно поліпшують 

структуру та якість виробництва і (або) соціальної сфери» [1]. 

Сучасний конкурентний ринок висуває всезростаючі вимоги перед його 

учасниками, стимулюючи останніх до зміни тактики конкурентної боротьби. Посилення 

значимості інноваційної діяльності спонукає топ-менеджмент підприємства спрямовувати 

зусилля на посилення конкурентних переваг, як вирішального фактора економічного 
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зростання продукції підприємства. Тому, потреба і перспективність таких заходів 

обумовлюють необхідність концентрації уваги на поліпшені процесів управління 

інноваційними проектами, як основоположними факторами ефективності роботи 

підприємства. 

В останні десятиріччя найбільшого соціально-економічного розвитку досягають 

країни, в яких діяльність підприємств зосереджена не просто на здобутті конкурентних 

переваг, а на отриманні їх в довгостроковій перспективі з метою здобуття якісно-нового 

рівня розвитку із застосуванням інноваційних технологій. Інноваційність являє собою 

процес безперервного розвитку, оновлення та змін діяльності на основі використання 

різноманітних нововведень.  

Один з показників, що характеризує конкурентну інноваційну систему, є 

глобальний індекс інновацій. Глобальний індекс інновацій — це глобальне дослідження і 

рейтинг країн світу, що супроводжує його, за показником рівня розвитку інновацій. В 

рейтингу "Global Innovation Index 2021" перші позиції займають Швейцарія, Швеція, 

Сполучені Штати Америки, Великобританія та Республіка Корея [2]. 

Можна виокремити ряд причин поширення застосування інновацій в діяльності 

підприємств: 

- конкурентна боротьба, що здійснюється з метою одержання на ринку 

конкурентних переваг та максимізації прибутку підприємства; 

- постійне зростання та урізноманітнення попиту споживачів; 

- підвищення рівня технологій та технічного потенціалу; 

- креативне управління процесами вирішення проблем, які виникають у діяльності 

підприємств в сучасних умовах господарювання; 

- потреба не просто збереження ринкової частки підприємства, а й її збільшення; 

- наслідування передових організацій, які впроваджують новітні технології; 

- бажання покращувати результати у конкретній діяльності підприємства та ін. 

Ключовими елементами управління інноваційною діяльністю організації є 

ефективний вплив застосування інновацій на конкурентоспроможність продукції 

підприємства. Загалом виділяють наступні напрями інноваційної діяльності, що 

впливають на формування конкурентоспроможності (див. рисунок 1). 

 

 
Рис.1. Напрями інноваційної діяльності, що впливають на формування 

конкурентоспроможності 
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Для того, щоб впроваджувати у практику діяльності підприємств інноваційні 

технології, необхідна зацікавленість та взаємовигода як держави, регіональних органів 

влади так і окремих підприємств та, відповідно, кінцевого споживача товарів, послуг. 

Інновації підвищують продуктивність та конкурентоспроможність кожного окремого 

підприємства, що їх застосовує, а також дають змогу регіонам, країнам володіти 

інноваційними перевагами і займати провідне місце в світовій економіці. 

Результатом ефективного управління конкурентоспроможністю підприємства на 

інноваційних засадах є наступні взаємопов’язані складові [4]: 

- підвищення ефективності виробництва і, як наслідок, конкурентоспроможності 

підприємства; 

- підвищення конкурентоспроможності продукції, товарів, послуг, що створює 

конкурентні переваги на ринку; 

- визначення та задоволення нових потреб ринку споживачів за рахунок пропозиції 

інноваційного продукту. 

В підсумку можна сказати, що до підвищення конкурентоспроможності 

підприємства та його продукції призводить саме активізація інноваційної діяльності, що 

формує позитивні зміни у якості продукції, зниженні витрат, оптимізації цін та інших 

напрямів діяльності підприємства. 

Велику роль в економічному зростанні країни, підвищенні 

конкурентоспроможності її підприємств та продукції відіграють інновації. Завдяки 

впровадженню інноваційних технологій підприємства здобувають конкурентні переваги, 

що дають можливість здійснювати ефективну, прибуткову діяльність. У зв’язку з 

останніми подіями в Україні, конкурентоспроможність підприємств та продукції, що вони 

виробляють є дуже нестабільною та змінною. Необхідною умовою для перспектив 

розвитку конкурентоспроможності за рахунок застосування інноваційних технологій 

повинне стати відновлення миру і державного контролю над всіма регіонами України. На 

нашу думку, запорукою ефективного управління конкурентоспроможністю підприємств 

повинні стати фінансова підтримка інноваційних проектів, підвищення національної 

безпеки країни та залучення передового іноземного досвіту підприємств-лідерів ринку. 
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